Sprawozdanie Skarbnika Szkoły Przedmiotów Ojczystych im. Mikołaja Reja za rok 2016/2017 Pani Ilony Bieńkowskiej: 
Szanowni Państwo
 Na wstępie chciałam serdecznie Państwa powitać.
W ubieglym roku szkolnych 2016-17 komitet rodzicielski podjal szereg decyzji, ktore mialy znaczacy wplyw na sytuacje finansowa szkoly. Przede wszystkim  postanowiono,  ze czesne za szkole platne przez rodzicow uiszczane powinno byc przed rozpoczeciem kazdego z semestrow. Przy podejmowaniu tej decyzji niezmiernie wazny byl  fakt, ze niestety szkola caly czas boryka sie ze sciaganiem naleznosci od rodzicow. Komitet rodzicielski planuje dolozyc wszelkich staran, aby ta sytuacja ulegla zmianie. 
Kolejna decyzja bylo postanowienie o sprzedazy podrecznikow. W przeszlosci podreczniki byly wlasnoscia szkoly. W chwili obecnej rodzice ponosza koszt zakupienia podrecznikow, ktore beda mogly zostac odsprzedane rodzicom z  dzieci z mlodszych klas kilka tygodni przed zakonczeniem roku szkolnego.  
Powyzsze decyzje spowodowaly, ze szkola zakonczyla ubiegly rok duza nadwyzka finansowa w wysokosci £47,775. Nadwyzka ta w calosci bedzie przeznaczona na rezerwy , ktore pomoga szkole funkcjonowac  w najblizszych latach na wypadek braku dotacji oraz podniesienia czynszu za wynajmowany budynek. 
W roku 2016-17 szkola otrzymala dotacje w wysokosci £10,421. Niestety oczekujemy, ze w roku 2017-18 dotacja, o ile zostanie przyznana bedzie duzo mniejsza niz w ubieglym roku.
Jak Pani prezes wspomniala czynsz za wynajem szkoly za rok 2016-17 zostal podniesiony przez School Plus o okolo 10%. W przyszlosci niestety czynsz bedzie podnoszony regularnie, na co musimy sie przygotowac.
Zwracam sie z uprzejma prosba do Panstwa o  punktualne płacenie za szkołę. Przypominam, że nadal bedzie przyznawana zniżka za terminowe placenie za czasne. Daty, (sa to 3 soboty, jak dotychczas) do kiedy obowiazuje znizka, beda komunikowane przez sekretarza droga mailowa.
Chcialam rowniez przypomniec, ze wszelkie wplaty, ktore dokonywane sa bezposrednio w banku, a nie przelewem na konto szkoly, niestety sa trudne dla skarbnika do zidentyfikowania, poniewaz nie wskazuja, kto dokonal wplaty. Osoby, ktore tak dokonuja wplat zachecam serdecznie do zglaszania sie do skarbnika z potwierdzeniem wplat, aby mozna bylo poprawnie zaksiegowac wplaty.
Niestety w roku 2016-17 kilkukrotnie doswiadczylismy problemow z systemem „Puchatek”, ktore byly spowodowane usterka serwera, jak rowniez opoznieniami w aktualizacji programu.  Z tego to powodu nie bylismy zdolni tak preznie uaktualniac system, jak planowalismy. Za wszelkie niedogodnosci chcialam uprzejmie przeprosic. W styczniu skarbnik wraz z kilkoma czlonkami komitetu rozpocznie testy innych dostepnych na rynku systemow, ktore miejmy nadzieje wykluczylyby podobne niedogodnosci w przyszlosci.
W ubiegłym roku ponownie osiągnęliśmy  bardzo dobre zyski z imprez szkolnych, takich jak BBQ czy Street Party, jak rowniez ze sprzedazy w kawiarni Rejowka oraz w szkolnym sklepiku. Bardzo dziekujemy wszystkim rodzicom, ktorzy zasilaja szkolna kase w ten sposob.
W ubieglym roku 2016-17 skarbnik zmienil system ksiegowy, na system oparty na nowszej technologii. W zwiazku z tym skarbnik podjal decyzje o prowadzeniu dokladniejszej ewidencji kosztow i przychodow. W zalaczonych sprawozdaniach finansowych moga zatem Panstwo dokladniej przeanalizowac koszty natury ogolnej, czy koszty zarzadu poniesione w roku 2016-17.
Dziękujemy za dotychczasowe i prosimy o dalsze wsparcie naszej szkoły.
